

# Голос Трудовой АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

**Адрес редакции:**  
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.  
„МЕТРОПОЛЬ“.

**Экспедиция и прием подписки:**  
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,  
РЯДОМ С СОВНАРКОМОМ.

**Принем объявлений**  
в ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ.

**Подписная плата:**  
На месяц без достав. 200000 р.  
с достав. 275.000 р.

**Плата за объявления**  
за строку петица:  
после текста . . . . . 10.000 р.  
до текста . . . . . 15.000 р.  
Цифр. набер дороже на 30%  
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%  
На многократные — скидка.

- Задачи шестого года.
- «Тайные» замыслы.
- Россия и Франция.
- 3-ий Партс'езд.
- В Совнархозе.
- 4-е марта по Абхазии.

## От Областного Комитета К. П. Г. в Абхазии.

Всем ком'ячейкам Сухумской организации К.П.Г.

Оргинотделом Областного Комитета назначаются СОБРАНИЯ по ком'ячейкам в субботу, 10 марта, в 5 часов вечера.

**Порядок дня:**

1. Шестилетие Февральской революции.
  2. Двадцатипятилетие Рос. Ком. Партии (большевиков).
- Докладчиков выдвинуть из прикрепленных товарищей. Собрания ячеек должны быть открытыми с участием беспартийных. Явка для членов партии по ком'ячейкам обязательна.

Оргинотдел Областного Комитета.

## Ко всем членам Абхазской Организации К.П.Г.

Товарищи!

14-го марта исполняется 25-тилетие существования РКП.

В этот день «Голос Трудовой Абхазии», согласно директив ЦК РКП, будет посвящен истории РКП.

Редакция газеты обращается к Вам с просьбой заблаговременно прислать материалы (воспоминания, рассказы, статьи, биографии выдающихся товарищей, погибших за дело революции, документы) и т. д.

Особенно желателен материал, связанный с работой в Абхазии.

Крайний срок присылки назначается до 12 ч дня 12-го марта.

Редакционная коллегия.

## Задача шестого года.

Со всех концов Советской Федерации идут сообщения об огромном, исключительном успехе, с каким повсеместно прошло празднование пятой годовщины Красной армии. В шестой год своего существования наша армия вступает под знаком внимания и забот со стороны рабочих и крестьян. Празднование пятой годовщины было торжественной клятвенной демонстрацией этого внимания и этих забот.

Вместе с молодыми красноармейцами, приносившими присягу в дни годовщины, пришла присягу вся страна. На бесчисленных многотысячных демонстрациях, на торжественных собраниях Советов и рабоче-крестьянских организаций Советская Федерация присягнула и поклялась держать неразрывную связь с Красной армией, считать ее своим любимейшим детищем.

Пользуясь передышкой, добытой победами, Красная армия переживает сейчас период учебы и совершенствования. Ее численность доведена до необходимейшего минимума, до 600 тысяч. В итоге учебы эти 600 тысяч красноармейцев должны стать крепкими, основными кадрами, вокруг которых в любую минуту, в случае опасности, в случае нового разбойничьего нападения могла бы быстро набратися глыба вооруженного народа.

Связь Красной армии с трудовым народом Советской страны — первейшее условие успеха учебы и совершенствования, а вместе с тем вернейшая гаран-

затем Великобритания с 189 миллиардами, Франция с 31 миллиардом и Бельгия с 11 миллиардами тонн.

Таким образом, за Германией остается все таки еще первое место в Европе. Это обстоятельство не дает спокойно спать французам и они затеяли с одной стороны поход на Рур, а с другой ведут кое-какие разговоры — вокруг немецкой Верхней Силезии.

Незадолго до оккупации Эссена состоялось секретное совещание с участием членов наблюдательного совета франко-польского горнопромышленного общества, вождя польских силезских повстанцев Корфанти, маршала Силезского, Сейова Вольного и руководителя отдела торговли и промышленности в Катовацах польского инженера Кидрона.

На этих совещаниях повидому, как утверждает „Накануне“ шла речь о польской поддержке Франции и, в частности, о возможности влияния на многочисленные поляков рудокопов в Рурском бассейне, число которых доходит до 150.000 человек.

В качестве компенсации Франция должна была поддержать поляков в вопросе об урегулировании Верхне Силезской границы.

Экономическое отторжение Рура от Германии, если принять во внимание, что Франция уже сейчас контролирует до 50 проц. всего польского угля поставит Францию в доминирующее положение.

Ближайшим последствием этого является создание единой мощной франко-польской организации угольного экспорта. Польша должна стремиться к завоеванию рынков Чехо-Словакии, Венгрии, немецкой Австрии. Скандинавские страны будут снабжаться Францией и Бельгией за счет Рурских копей.

Таковы „тайные“ замыслы Франции.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

Франция и РСФСР.

Как известно, в период Генуэзской и Гаагской конференций главным мотивом нежелания признать Советское правительство французские правящие круги выставляли несогласие последнего вернуть французским капиталистам их бывшую собственность и признать подлежащими удовлетворению требования об оплате военных займов.

Прошло несколько месяцев. Ветер в Париже переменялся, и сегодня газ. «Ле-Матэн» в инспирированной Пуанкаре статье пишет, что главной причиной непризнания служит вмешательство Чичерина во внутренние дела Франции (?).

Откликаясь на это оригинальное заявление, «Известия» пишут, что подобная перемена фронта и наивность аргументации позиции французского правительства заставляют видеть в этой мотивировке нечто иное.

Т. Стеклов говорит, что

„Мы имеем в виду некоторый поворот в настроении правящих французских кругов, выразившийся в этой заметке. Если они считают нужным выставить в качестве „главной причины“ своего прежнего дипломатического бойкота Советской России мнение вмешательство Советской власти во французские внутренние дела, то это показывает, что в принципе французское правительство не прочь поговорить о восстановлении регулярных дипломатических сношений с Россией. Это признание, хотя и сделанное в косвенной и условной форме, мы считаем нужным отметить. Если это так, то это новое настроение мы можем только приветствовать. Советское правительство давно извъяло готовность приступить к переговорам о возобновлении регулярных дипломатических сношений, и если французское правительство не может выставить никаких более серьезных отводов, чем та „главная причина“, на которую указывает заметка „Матэн“, то можно сказать, что вопрос несколько приблизился к своему осуществлению“.

Весьма любопытные данные по этому поводу сообщает „Накануне“, в № 34 „Экономического Приложения“.

Все дело заключается в угольной монополии и весь поход французам на Рур — это стремление монополизировать европейскую угольную промышленность.

По геологическим исчислениям, угольные запасы Германии — вместе с Рурским бассейном — определяются в 235 миллиардов тонн. За Германией следует Польша (с Верхней Силезией) — с 206 миллиардами тонн,

## По Красной Абхазии.

Цебельда. (Гумистинский уезд).

4-го марта 1923 года.

4-го марта 1923 г. во 2-ую годовщину восстановления Советской власти в Абхазии в Цебельде в местном театре состоялся митинг-спектакль.

Митинг открыл замсекретаря местной ком'ячейки т. А. Сильченко, который был произнесено от имени местной ком'ячейки приветствие всем присутствующим.

Председателем местного Исполкома тов. Панаском была произнесена речь о дне события и о программе советского строительства, с приветствиями Красной армии и вождям великой революции т.т. Троцкому и Ленину.

Член правления цебельдинского драматического кружка т. Браганцева сказала слово, посвященное памяти погибших борцов за свободу и признанию Советской властью равноправия женщин.

Хором были исполнены „Интернационал“ и „Похоронный марш“.

Драматическим кружком на русском языке было представлено „Красный генерал“, сценка в одном действии из пьесы: „Великий Коммунар“. Ученики цебельдинской армянской школы под руководством учителя Вартапьяна была представлена детская пьеса в одном действии: „Я — князь“.

Группою грузин были исполнены национальные танцы. Т.т. Бальян и Соколовский исполнили сценки из русской жизни.

Артисты-любители свои роли сыграли с большим чувством. Театральный зал был переполнен публикою не только из Цебельды, но и из окрестных сел.

Площадь, армянская школа и советская больница были разукрашены гирляндами зелени.

Очень отрадно отметить такое радостное явление в жизни Цебельды. Искренняя благодарность всем участникам устройства этого праздника.

Шиповник.

Гудауты.

Заболевания по уезду.

По Гудаутскому уезду зарегистрировано: на даче „Петровка“ — 1 случай сыпного тифа, в сел. Взырхва 7 случаев натуральной оспы, в сел. Петропавловка — 14 случаев кори, и в Гудаутах — 5 случаев кори.

С дачи „Петровка“ сыпнотифозный больной помещен в Гудаутскую больницу, а на месте заболевания произведена дезинфекция.

Сел. Михайловское. (Гумистинский уезд).

День советизации Абхазии.

День советизации Абхазии прошел в нашем селении с большим торжеством и подъемом.

Утром все граждане, во главе с Сельсоветом, со знаменами в руках, собрались на Школьную площадь, где уже выстроились стройными рядами учащиеся. Отсюда шествие с пением революционных песен направилось к волисполкому, где, речью предисполкома тов. Пантелиди, был открыт торжественный митинг.

В кратких словах тов. Пантелиди осветил перед слушателями значение великого дня советизации Абхазии и выяснил, что сделала Советская власть за истекшие два года для трудящихся масс, подчеркнув огромное значение передачи земли крестьянам, а фабрику и заводов — рабочим. Несколько горячих слов было посвящено также вопросам просвещения, столь важного для народа, освободившегося от монархического и меньшевистского гнета. Заканчивая речь, тов. Пантелиди тепло приветствовал вождей — т.т. Н. Лакоба и Н. Акиртава и вождя пролетариата всего мира — тов. Ленина.

Речь была покрыта дружными криками „ура“ и пением „Интернационала“, после чего тов. Пантелиди была предложена соответствующая резолюция, единогласно принятая всеми гражданами.

## 3-ий Областной партийный съезд.

Вечернее заседание I, III.

Прения по отчету Областного.

Выступающие т. т. Бокучава, Хасая, Шония, Начкебия, Демьяненко указали на отсутствие определенного плана в работе Областного и связи с местами.

Т. Гегелия. Товарищи, первым делом от имени красных инвалидов Красной армии приветствую съезд и желаю, чтобы съезд был деловым.

Какой-то мудрец сказал, что не тот властвует, кто приказывает, а властвует тот, кого слушают.

Товарищи, не надо стремиться к тому, чтобы приказывать и подчинять, а надо уметь говорить и чтобы слушали. Должно быть убеждение, сознательность. И тогда наши враги увидят, что у нас единение и у нас одна единая, нераздельная семья. (Аплодисменты)

Представитель Красной армии т. Стеклов — указывает на безотлагательность организации политкружков воспитательной работы в организации, на отсутствие системы в работе оргоотдела и связи оргоотдела с ячейками, а также Красной армии (полка) с партией.

**Заключительное слово т. Акиртава.**

„Товарищи! Свой доклад я разделил на две части: 1) организационная и 2) политическая.

В политическом докладе я указывал на то, какова была политика Областного здесь в Абхазии.

В общих чертах выдвигались вопросы по мнению Областного, из которых часть уже разрешена, а более важные вопросы не разрешены даже за 5 лет в Сов. России. Позвольте мне теперь перейти к существу прений. Обком говорил — надо обеспечить трудовое крестьянство от бандитов и Областком этот вопрос разрешил. Крестьянство говорит: спасибо. Дальше национальная рознь.

И в этом вопросе — Областком, и в целом, наша партийная организация доказали, что мы этот вопрос также разрешали правильно. И сейчас национальная рознь нет и ряд других вопросов мы также разрешали правильно. Вырешение этих вопросов делает

основную работу коммунистической партии правильной и трудовое крестьянство идет за нами. Теперь по существу прений выступающих здесь товарищей о работе Областного. Очень я сожалею, что не знал, что выступающий здесь с критикой Областного т. Бокучава когда был инструктором — то ничего сам в Областкоме не делал, этим он дает только себе характеристику. Далее, целый ряд других товарищей выступающих здесь указывали на отсутствие системы в работе Областного, на отсутствие связи и т. д. И это не отрицалось в моем докладе. Эти дефекты новый Областком постарается исправить, и в конце я скажу, тов — щи! что путем кропотливой мелочной работы мы должны окончательно завоевать симпатии трудового крестьянства и рабочих. (Аплодисменты).

**Резолюция по докладу т. Акиртава.**

Заслушав отчет Областного Абхазии, III Областной партийный съезд считает его работу удовлетворительной. Новому Областкому Конференция предлагает принять радикальные меры: 1) к устранению тех дефектов, которые были отмечены прениями по партийной работе; 2) усилить советский аппарат квалифицированными работниками — коммунистами.

(Доклад фракции Совпрофа в следующем номере).

## Партийная жизнь.

От'езд делегатов.

Избранные 3-м абхазским Областным съездом делегаты на Всегрузинский партс'езд т.т. Лакоба и Акиртава выехали утром 8-го марта в Тифлис.

## В сухумском порту.

„Инкерман“, паровая шаланда прошла из Батума в Новороссийск без груза.

„Ф. Держинский“, пароход прошел 7 марта из Батума в Новороссийск.

## „Тайные“ замыслы.

В газетах на днях промелькнула телеграмма о том, что Ллойд Джордж в своей речи в английской палате общин заявил, что он не сомневается, что Франция имеет какие-то другие цели в Руре, кроме начучения по своим долгам.

Нет сомнения, что такой пронзительный политик, как Ллойд-Джордж в достаточной степени осведомлен об этих „других целях“, так как он нах заговорила уже европейская печать.

Цели эти — экономический захват европейского континента.

# КРАСНЫЙ ЮМОР

## Богослужение.

На колокольне церкви Пимена на Пресне обнаружены самогонные принадлежности.

(Радио).

В Ишиме в польском костеле найден склад самогонки.

(Крокодил).

Хорошо в церкви Пимена Помолиться подчас.

Простоишь в ней, вот именно, Не один лишний час. У отца то Парфения Разумяненый лик... Херуимское пение И архангельский зык. У Евлампия дьякона

Нос пылает огнем... Угрожает он вско нам. Благость божья на нем. А народу-то, братие! Так и валит стеной... Там соседа в объятия Заключает иной. Тут, глядишь, лобызаются. Ну, как есть—голубки, Незлобивы, как зайцы, Как овечки—робки! А иной, как поклонится, Так не в силах и встать, Точно плавает в лоне сам, Под покровом Христа! Хорошо в церкви Пимена Помолиться, друзья! Насосеешь за двуривенный Так, что больше нельзя!

3 нде.

## В Совнархозе.

Управление ВСНХ осуществляется в настоящее время коллегией из трех. В помощь Преду, после неудачного опыта с Техническим Советом, делегированы Совнаркомом два ответработника, тов. Мякотин и Куйбышев. Пока еще функции управления строго не распределены. Заметно общее стремление направить работу органа в русло хозяйственности и превращения его в действительный руководящий и управляющий центр народного хозяйства. Все мелкие распределительные функции должны быть вынесены из стен Управления и переданы Гуму, кооперации и на склады. Отделы и предприятия должны сами отвечать за свое делопроизводство и счетоводство под контролем и инструктированием центра. Учетом и оценкой инвентаря и материалов, сколько бы это ни стоило, должен быть выяснен основной и оборотный государственный фонд, на которых можно будет построить смету и решить судьбу предприятий.

Восстановление лесопилки го завода. Самурзаканскому Исполкому предо-

ставлены Совнархозом все возможности для пуска в действие завода бывш. Шервашидзе (у р. Ингура). Отпущен кредит и материалы. Исполком действительно взялся за это дело. Приятно будет иметь вскоре сведения о практических результатах предпринятых шагов.

Опись имущества здания ВСНХ произведена впервые раз за время его существования. Также впервые приступлено к взиманию платы за пользование квартирами и коммунальными услугами.

Перемены в составе служащих производятся усиленно. Целый ряд заводов заменен новым путем персонального подбора помимо Биржи Труда.

Распределение монопольных нефтепродуктов, после несостоявшегося соглашения с Абсоюзом, поручено торговцу Даниелянцу за определенное месячное вознаграждение. Керосин отпускается по твердой цене за наличный расчет без особых распоряжений Совнархоза. Отпуски бензина и масел регулируются Совнархозом.

# Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета. Курс валюты к 11 часу дня на 8-ое марта 1923 г

Лира тур. бум. в грузб. . . . .	640—650т. р.
Золотой рус. (10 руб.) . . . . .	9.75 п.
Тоже в рублях . . . . .	6340 т.
Золотая лира . . . . .	7.20 п.
Фунты английские . . . . .	7.10 п.
20 франк. французских . . . . .	1.60 п.
1 мил. совзнак. в грузбон. . . . .	20 т.
20 лир итал. . . . .	1.20 п.
Доллар амер. . . . .	1,50 п.

## Официальный отдел. ПРИКАЗ

по управлению Сухумского Торгпорта

от 6 марта 1923 года, № 42.

Вследствие полученного распоряжения от Начальника Отдела портов Закавказья о моем переводе в Батум, покидая Вас, дорогие друзья—сотрудники мои, я не могу в момент разлуки не отметить добросовестное, честное и сознательное отношение к возложенным на Вас обязанностям, благодаря которому мне так легко удавалось справляться с всевозможными препятствиями на почве служебной деятельности.

Искренно благодаря Вас, товарищи, и уходя, быть может, навсегда от Вас, я в успокоение льщу себя надеждой, что Вы и впредь при новом старшем товарище—начальнике порта, также добросовестно будете относиться к своим обязанностям на благо возрождающейся к новой жизни Советской Абхазии.

Начпорта Садрадзе.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

# Управление порта

Сим объявляет для сведения хозяина затонувшего на внутреннем рейде п. м. судна «Арслан» чтобы он явился в Управление Портом (по опубликованию сего в срок не позже пяти дней) для приема весте с Портом полный расчет и разоружив судно убрать его с названного рейда; в противном случае, Портуправление само уберет судно с коего все годные части примет на хранение, как залоговую уплату причитающихся сумм истраченных на уборку судна.

1. Начпорта Сухум. Скоров.

## От Правления Кооперативного Товарищества Табаководов. Гумистинского уезда

Правление доводит до сведения лиц, желающих поступить на службу, что в настоящее время ВАКАНТНЫХ МЕСТ в кооператива НЕ ИМЕЕТСЯ.

ПРАВЛЕНИЕ. 3—1

## ТОРГОВО-КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН

# „ЭКОНОМ“

Сухум, Торговая улица, угол Георгиевской.

Привем на комиссию, покупки и продажа всевозможных вещей и товаров.

Предметы для подарков и хозяйства. Поступили в продажу: разные ОДЕЖДА дамское БЕЛЬЕ, чайные и стол. СКАТЕРТИ, полотенца, кубанский КОВЕР 5X2 1/2, текинский коврик, дамское ПАЛЬТО, синего драпа, медицинские книги розов. АТЛАС, гобеленовые ПОРТЬЕРЫ, черный КАСТОР, хуако-

ФАРФОР и масса др. предметов.

Просьба к гражданам посещать магазин для осмотра.

# От Наркомздрава Абхазии.

Предлагаю всему медперсоналу, практикующему по гор. Сухуму и его окрестностям, о всех острозаразных и подозрительных случаях в течение первых же 24 часов после их обнаружения уведомить по установленной форме Н.К.З.

Заполненные бюллетени в часы занятий представлять в Эпидемиологический Отдел Н.К.З., а в остальное время опускать в специальный ящик у Фармсклада (здание Совпрофа).

Наркомздрав Семерджиев. Секретарь Харченко.

2—2чд

## К сведению

всех госучреждений, хозорганов и частных предприятий,

имеющих подписные листы „Помощи Красному флоту“,—сдать таковые с пожертвованными суммами, не позднее 10 марта с.г. в Комиссию. (Адрес: Областком Комсомола).

2—2

Центральная Комиссия помощи Красному Флоту.

# ОТ РАЙОННОЙ КОМИССИИ

по чистке Таможен. учрежд. Сухум. района.

В таможенных учреждениях Закавказья в наследство от царского, меньшевистского, муссаватского и дашнакского правительств осталось много вредных и непригодных для Советского строительства работников. Подобные лица, не усвоив себе курса внешней торговой политики Советских Республик, а в некоторых случаях враждебно относясь к нему, дезорганизующе и разлагающе действуют на те отрасли Советского хозяйства, которые соприкасаются с Тамучреждениями. В сношениях же с иностранными фирмами и лицами работники Тамучреждений, враждебно относящиеся к Советской власти, дискредитируют Советскую власть и наносят ей огромный хозяйственный ущерб.

В целях изъятия из Тамучреждений такого элемента организмов. Центральная Комиссия по чистке штатов Тамучреждений, в составе представителей: Тамуправл., Заккрайкома РКП, Закбюро В.Ц.С.П.С., Закчека и ЗАКРКИ.

Выполнить означенную задачу Центральная Комиссия может лишь при самом широком и активном содействии всех государственных, кооперативных и общественных учреждений и организаций имеющих дело с Таможенным Ведомством. Поэтому, приступая к исполнению своих обязанностей, Районная Комиссия обращается к всем Госорганам, Хозорганам, кооперативным и общественным организациям и учреждениям, а также и частным лицам, с просьбой помочь комиссии в ее работе путем представления всяческой имеющейся в их распоряжении материала или сведений о злоупотреблениях и неблагоприятных поступках как рядовых, так и ответственных работников Тамучреждений, а равно и лиц, имеющих постоянное хождение при Тамучреждениях по таможенно-торговым делам.

Каждое обращение в Комиссию, а тем более представление обвинительного материала на Тамсотрудников и лиц, имеющих постоянное хождение при Таможнях, должно быть скреплено подписью подателя материала. При этом Центральная Комиссия безусловно гарантирует сохранение в тайне имени подателя.

Всем гражданам, дающим материал или сведения, а также вступающим на собрания во время чистки по общению кого бы то ни было, независимо от его служебного положения, в поступках недостойных Тамсотрудника, или лица, имеющего постоянное хождение при таможнях—Комиссия гарантирует всякую неприкосновенность.

Адрес Районной Комиссии: Сухум, Таможня, председателю 3—1 П. ЛАДАРИЯ.

Районная Комиссия по чистке штатов Тамучреждений Закавказья.

## Рабочая жизнь. Среди совнархозцев.

Отзвуки профессиональной и культурно-просветительной работы среди служащих слишком слабы и ограничиваются пока выпиской столичных газет: „Правды“, и „Рабочей Москвы“.

Взносов до сих пор на культ.-просветительные цели не делается. Работу можно оживить давно намеченным соединением смежных учреждений и предоставлением местному свободному времени для несения проф. и культ. обязанностей.

Совпроф, помогай!

К.

## ПОГОДА.

За истекшую неделю стояла в общем теплая и ясная погода—показательница наступающей весны, несмотря на небольшой циклон, в области которого находился Сухум, давший обывателю почувствовать свое прохождение холодным морским ветром 2-го марта.

За неделю дневная температура колебалась от 6,8 до 21,2° Цельсия. Среднее максимальное давление барометра за сутки—760м/м было 4-го марта, минимальное—752 м/м—2-го марта.

Самым солнечным днем оказался день 26-го февраля с числом часов солнечного сияния 8,6 и минимальным днем в этом отношении было 1 марта, когда солнца не было вовсе.

3-го марта шел дождь и максимальное количество осадков за неделю падает на этот день и выражается 3,4т/т.

С вечера 1-го марта дул холодный N (норд.) и NNE (северо-северо-восточный ветер) силою 1—2 балла, который дал себя почувствовать обывателю, как мы сказали выше, 2-го марта.

Метеорологические наблюдения указывают на нормальный ход факторов составляющих понятие о погоде, и, поэтому, можно ожидать в ближайшем будущем теплые, весенние дни.

## ХРОЖИКА.

Кражи. 5-го марта гр. Ануа, проживающий на углу Барятинской и Георгиевской улиц в с. д., заявил о пропаже у него большого количества различных домашних вещей (белья, платья, золотых и серебряных изделий) на крупную сумму, а также одного бриллианта, весом в 1/2 карата. В результате мер, принятых Уголовным розыском, была задержана служанка Ольга Жауния, 15 лет, которая, при опросе, созналась в краже, а также и в том, что часть вещей ею продана различным лицам на базаре. Соответственно ее указаниям, часть вещей уже обнаружена.

В ночь с 5-го на 6-е марта, с помощью подобранного ключа, неизвестными злоумышленниками был открыт парадный ход в доме быв. Топчяна на площади Свободы и похищена одежда из квартиры помощника начальника городской милиции тов. Гваздва. Для розыска воров приняты меры.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

От Оргинотдела Областкома.

Тов. ЛЕВОЧКИНА Андрея, бил. № 107442 просят срочно зайти в Оргинотдел Областкома по весьма срочному и серьезному делу. В крайнем случае дать свой адрес.

Заворгинотделом Неронов. Завучстат Ясинская.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Коммунальный Отдел

доводит до сведения граждан, что на 10-ое марта с. г. в здании Отдела в 12 часов дня

### НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ

- на сдачу в арендное пользование муниципализированных домов:
- 1) Дом быв. ЛАЗАРИДИ, по ул. 3-го Интернационала № 29.
- 2) Дом быв. КУТИТОВА, по ул. Троцкого № 35.

За условиями надлежит обращаться в Жилищный П/отдел. Завкоммунотделом Т. Волков.

Комиссионно-торговый магазин

## Г. ХЛЕБНИКОВА

ул. Октябрь. Рев. (бывш. Свобода, против гос. „Ориенталь“).

Привем на комиссию, покупки и продажа.

Ежедневное поступление в большом выборе разных случайных ВЕЩЕЙ и ТОВАРОВ. Всякие поручения выполняются добросовестно по примеру прежнего двадцатилетнего существования фирмы.

постоянное поступление в продажу.

Полный ассортимент заграничных парфюмерных и косметических товаров с гарантией за неподделанность фабрич. марок.

---

Первоклассный ЦИРК

## Н. А. Тамкрелидзе,

Ежедневно больш. Монте-Плезир представл. из 3 х отделений и 18 отборных № № ров.

В пятницу 9-го марта

БЕНЕФИС вне конкурентного подражателя и полного исполнит. по характ. из жизни болотн. лягушек

ЧЕЛОВЕКА М-ра ОКЛЕЯ. В воскресенье 11 марта

ЛЯГУШКИ М-ра ОКЛЕЯ. Дневное детство в пред.

НАЧАЛО В 8 1/2 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Представления в цирке ни в коем случае не отменяются.

Директор Н. А. Тамкрелидзе. Управ. В. М. Миминошвили. Режиссер В. Наржини.

## Коммунальный Отдел

доводит до сведения граждан, что 9-го марта в 12 час. дня в помещении П/отдела

Благоустройства назначено

## ВТОРИЧНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НА ПЕРЕВОЗКУ (гравия, песка, глины и камня), для работ.

Лиц, желающих принять участие в соревновании просят обращаться в П/Отдел Благоустройства.

Зав. Благоустр. САЗОНОВ. 1—1